

人口密度大、安全意识差、消防隐患多、环境脏乱差,定福庄西街平房区就是一个这样的地方。近日,为提升区域环境质量,消除火灾隐患,全力维护地区安全稳定,三间房集中力量,开展了西街安全隐患综合整治工作。



360° 三间房启动西街平房区综合治理工作 大清理 家园整洁啦

背景:卫生脏乱差 安全隐患多

据了解,西街平房区占地面积约10000平方米,共有在册登记住户296户,但是实际居住人口超过400户,居住人口的爆发性激增为平房区带来很多安全隐患。

私搭乱建的彩钢房堵塞了原本相对开阔的消防通道,而因人口众多,用电量需求也激增起来,私建的小房多为临时电线,密集缠绕暴露在胡同上方,雷雨天气极易发生火灾。

出租屋内空间狭小,没有正规采暖设备。各类生活电器如电磁炉、电暖器、热得快等廉价大功率用电设备集中,不安全因素突出。

同时,平房区还堆物堆料严重,一些纸箱、木板、货架、食品原料、煤气罐等易燃物大多随意堆放在租住的房屋外或过道内。一些生活垃圾、废弃的旧家具、待加工的食品原材料也都堆砌倾倒在平房区内,到了夏季,蚊蝇孳生,极易传染疾病。

此外,平房区人员流动性大,租户更替频繁,辖区的管理困难重重,存在一定的治安隐患,再加上不畅通的消防道路,一旦发生危险,救援难度不小。

部署:召开安全会议 成立专项小组

5月7日,针对定福庄西街平房区存在的众多安全问题,三间房召开了综合整治动员部署会,各牵头部门分别组织开展调查摸底,建立问题台账,切实掌握该区域基本情况,制定整治工作方案。

会议成立了由领导班子全面指挥,三间房派出所、双桥工商所及朝阳区消防支队第四大队全面参与,地区安监科、城管队、规划科、综治办、食药所、社会公共事务服务中心、诚信保洁及定西南里社区和



定西北里社区等单位全力配合的整治工作专项小组。会上,地区办事处副主任姜文对整治工作进行了安排。

综合治理主要包括清理易燃物、打通消防通道、消除电器线路安全隐患、加强出租房屋防火管理、加强安全生产监管、查处食品黑作坊、整治环境卫生等。

最后,地区办事处主任王立新提出相关工作要求。王立新表示,西街平房区整改是利民便民的实事,各部门、各单位要提高思想认识、加强组织领导、严格工作责任、全面抓好落实、强化宣传教育。在治理过程中做到举一反三,除现有治理内容外,全面整改西街存在的其他问题,并

探索系统的工作方法与整治路径,为辖区其他区域治理工作奠定基石。

行动:拆除私搭乱建 拓宽消防通道

由于私搭乱建聚集,西街平房区小巷道路宽度不足5米,有的甚至仅能容一人通过。私拉电线、私建二层等情况,则导致道路高度不足4米,严重影响了消防通道的正常使用。

为此,从5月13日开始,地区安监科协同城管队、定西南里社区和诚信保洁公司按照“以人为本”的方针,对西街平房区占用消防安全通道的私搭乱建进行清理拆除,对杂乱电线进行梳理,预计

将道路最多可拓宽至七八米,高度拉高至4米。

据相关负责人介绍,目前已基本打通1条南北走向的消防通道,取缔无证无照黑作坊3家,“二合一”场所2处,清理堆物堆料和垃圾30余车、150余吨,拆除私搭乱建35处,其中彩钢板房25间,总面积约600平方米。

此外,社会公共事务服务中心还联合多方力量翻新了公厕,且打通了附近道路,让垃圾清运车辆和污物抽排车辆能顺利通过,有效保证了公厕的持续整洁。

目前,西街平房区治理初步见效,各项整治行动仍在稳步进行中。

声音:居民积极配合 感念生活变好

这次综合整治工作任务重、阻力大。但是,不少居民都表示能够理解且积极进行配合。

附近居民王阿姨表示:“平房区整治从根本上讲,是为了我们大家的安全。现在平房区的消防通道过于狭窄,大家都侵占公共道路,扩建自己的房屋,只为自己的利益着想,长久下来,公共道路就越来越窄,出门都变得很不方便,本来四通八达的道路像迷宫一样。现在整治平房区,拓宽消防通道,实在是为大家的安全着想。”

张阿姨对此也深有感触:“以前道路狭窄,垃圾清运车和粪便抽排车都很难进来,一到夏天臭味熏天,我们上厕所都是个事。现在随着公厕整修和消防通道打通,环境变好了,大家日常生活也方便了许多。”

有关部门工作人员表示,由于此次整治工作持续时间较长,对于拆除工作发出的噪声、拆除后未及时清运的垃圾,给居民造成的一些不便,希望能够体谅。

做好终端服务 提升营商软环境



结合朝阳区营商环境评价工作部署,三间房地区政务服务中心以提升窗口服务质量为重点,努力提升营商“软环境”。5月21日上午,为落实地区优化营商环境工作,由地区主管政务服务工作领导牵头,全体人员工作会在三间房地区政务服务中心大厅召开。

会上,政务服务中心负责人李燕军就优化营商环境中的重要一环——终端服务涉及的各个方面进行提示,如服务态度、仪容仪表、特殊问题处置等。

随后,地区办事处副主任龚巨明提出具体工作要求:一是要切实落实人员在岗在位,离岗必告知,严格执行“一次性告知”制度,避免群众“闷头跑”“多次跑”;二是要不断提升窗口服务质量,通过“柜员制”服务模式,实现“一口受理,通收通办”;三是要进一步优化办公环境,涉及整体中心环境、个人工位环境,做到干净、整洁、有序,用好社会保障卡自助服务终端,确保社保缴费记录实时查询,为群众提供贴心服务。龚巨明强调,作为服务窗口单位要不断改善办事环境,提升办事效能,推进营商环境进一步优化,增强群众和企业的获得感。